

召陵区区直幼儿园坚持开展融合教育

# 让残疾儿童拥有一样的阳光



□文/图 本报记者 于文博

在我们身边,有这样一群孩子,他们身体有疾病或智力有缺陷,他们需要更多关注。这样的孩子如何与普通孩子一样接受教育呢?如何适应与普通孩子的交往呢?召陵区区直幼儿园认为,融合教育是他们的“解题秘籍”。近日,记者对此进行了采访。

## 接受融合教育 特殊学生变化大

记者走进召陵区区直幼儿园,看到校园内铺满了防摔垫,每一栋建筑都会有彩色图案,学校装饰得像一个五彩斑斓的童话世界。孩子们在老师的带领下,快乐地唱歌、跳舞和学习。

在这群学生们中间,有一些腿脚不便的孩子,他们行动较慢,需要他人帮助,7岁的丹丹就是其中一位。

丹丹今年7岁,是一名脑

瘫患儿,她语言能力发育迟缓,至今无法清晰的用语言表达思想,右边肢体僵硬,行动不便。日常生活中,他们班的小朋友们会积极帮助丹丹。无论上课还是下课,总有一位小朋友紧紧牵着丹丹的手,帮她穿衣服、喂饭等。

“丹丹刚来的时候,连躺下都不会,现在她已经可以自己上床盖被子了。”丹丹的班主任赵丽说。自从入园以来,丹丹的性格也发生了变化,从以前的封闭寡言,到现在的活泼开朗,这令每位老师都觉得欣慰。

## 融合教育进校园 让每一张笑脸都充满纯真

据了解,召陵区区直幼儿园是2002年建园的,2004年接收第一例脑瘫患儿入园,坚持融合教育已经13年。目前,有在园特殊学生12名,上门送课学生2名。13年间,该园接收了许多特殊儿童,也先

后获得“漯河市示范幼儿园”“漯河市家长放心十佳幼儿园”“漯河市幼儿教育先进单位”“河南省巾帼文明岗”“漯河市幼儿教育先进集体”“河南省诚信办学单位”等荣誉称号。

建园之初,该园就以蒙氏教育作为教学基础。融合教育和蒙氏教育有许多共同点,都有着帮助特殊儿童正常化的教育目标。为了达到这个目标,召陵区区直幼儿园开展了各种各样的课程,使教学游戏化、教学手段多样化等。很多特殊儿童经过学习,都有了显著进步。龙龙是一名脑瘫患儿,智力低于普通孩子,经过学习与锻炼,他在今年“六一”儿童节时和其他小朋友一起站在舞台上表演了节目,这让他的父母喜极而泣。

“特殊儿童的身心发展规律与普通儿童是一致的,只是发展速度不同,他们应该享有没有隔离的教育,自然融入正常儿童。”召陵区区直幼儿园相关负责人说。

## 教育监督热线



5673776 13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议  
◆违规举报

## 图片新闻



6月15日,漯河五中召开了“文明教师”表彰大会,表彰2016~2017学年涌现出来的先进个人,共有9名优秀教师受到表彰。  
高洁华 邢晓平 摄



6月16日,郾城区第二实验中学利用放学时间组织学生走上街头擦拭公益广告宣传牌,为创建文明城市做贡献。  
见习记者 李文姣 摄

## 习作园地

# 多功能机器人

市实验小学三(1)班 高士淳

现在的机器人越来越聪明能干,它们可以进入险区,排除险情;可以潜入海底,搜寻宝藏;还可以进入人体,查病治病……它们能帮助人们做很多事情。下面我就为大家介绍我设计的这款多功能机器人。

这个多功能机器人能变成医生,随时救护大家;如果有人掉进了海里,机器人还能迅速变成潜水艇救人;如果哪个村子吃不上好吃的饭菜,机器人就会变成大厨,为老百姓做出美味可口的饭菜;机器人还可以变成老师,用各种不同的语言为全世界的学生上课或为他们解答疑问。

如果机器人没电了怎么办?总不能让机器人拖着长长的电线吧。用电池怎么样?也不可以。因为电池需要经常更换,会很麻烦。那么,能不能让机器人自己充电呢?我觉得,可以让机器人捡垃圾,只要把垃圾填入充电口,就可以转化为能量,释放出氧气。如果有人缺氧时,还可以在机器人排气口插上管子,直接为病人输氧。

这就是我设计的多功能机器人,是不是很厉害呢?也许现在这样的机器人还只是幻想,但说不定多年以后就能成为现实哦。

指导老师:李新伍

# 学生离校 爱心留下

## 漯河四高举行毕业生文明离校捐赠书籍活动

近日,一场由漯河四高团委倡议、高三年级组织开展的“文明的传承 爱心的传递”毕业生书籍捐赠活动,为2017届毕业生文明离校添上了浓重的一笔。

漯河四高历年来高度重视学生的养成教育,为使2017届毕业生文明离校,善始善终,为高中三年的学习生活画下完美的句点。学校团委发出“文明的传承 智慧的传递——毕业生书籍捐赠活动”的倡议,积极倡导高三学子爱护书籍、珍惜书籍,使学习资源循环利用,为学弟学妹助力加油,为环保贡献一分力量。活动得到了高三年级各班的积极响应。在捐书仪式现场,毕业生们捐

出了自己喜爱的书刊、资料、复习笔记等近1000册,以实际行动表达对母校的敬意。

高三优秀毕业生张一凡同学说:“高中三年的学习生活,给我们每个人留下了难以替代的回忆。捐书的意义就是让我们在离开母校后仍留有一份纪念、留有一份感情。我们此时所做的,仅仅是用我们的一点小行动来感恩母校,做完美告别。祝愿母校的明天更加辉煌!”

据悉,漯河四高团委自2012年毕业季开始筹划此类活动,至今已经坚持了6年之久,累计收到捐赠书籍6000余册。这些书籍将用于三个方面,一是充实到学校图书馆,

二是无偿转赠给希望小学,三是将一些复习笔记和高考资料义卖,作为学校暑期支教经费。

时值毕业生离校,漯河四高青年志愿者们在认真做好书籍登记、整理工作的同时,仍不忘热心帮助学长学姐们,送他们带着光辉与荣耀步出母校。自高考前夕,志愿者们开始各项服务的准备工作至今,志愿者们没有休息和抱怨。虽然他们脸上有着难掩的倦容,但相信他们为漯河四高所做的一切,终将成为母校发展史上每个精彩片段。他们的善与美将永远激励着四高师生不畏风雨、砥砺前行。

丁佳